

Федеральное государственное
образовательное бюджетное учреждение
высшего образования «Финансовый
Университет при Правительстве РФ»

Этапы становления государственного и муниципального контроля в России

ПРЕЗЕНТАЦИЮ ПОДГОТОВИЛИ СТУДЕНТЫ ГМУ 3-4
НОВОСЕЛОВ ДАНИИЛ
АТРОШЕНКО ВАСИЛИЙ
БАШИРОВ ЛЕНАР

Москва
2019



Контроль после распада СССР

- ▶ В январе 1992 г. после распада СССР Россия вступила в новый этап исторического развития. За двадцать лет полно масштабных реформ в Российской Федерации были осуществлены кардинальные преобразования экономической модели развития страны, ее политической системы и социальной сферы. Изменениям подверглись все государственные структуры, включая систему органов контроля, которая складывалась в СССР постепенно, прошла ряд этапов в своем развитии и была построена на основе широкого вовлечения трудящихся в контрольную деятельность.

Сложившаяся система, которую возглавлял Комитет народного контроля СССР, созданный 9 декабря 1965 г., была довольно устойчивой, достаточно эффективно функционировала в течение 25 лет и имела массовый характер.

Первая половина 1990 гг.

На начальном этапе реформ в первой половине 1990-х гг. в ходе социально-экономических и политических преобразований в России был ослаблен государственный и фактически ликвидирован общественный контроль за рациональным использованием материальных и финансовых ресурсов, что привело к негативным последствиям.

Основные этапы становления

В развитии системы государственного контроля современной России за последние двадцать лет новейшей истории можно выделить три основных этапа, хронологические рамки которых определяются проводившимися в стране преобразованиями органов государственной власти и управления.

- Первый этап–переходный (1991– 1993гг.,от распада СССР до принятия Конституции РФ)
- Второй этап–период создания и оформления системы государственного контроля страны (1993–2000гг.,отпринятия Конституции РФ до создания федеральных округов)
- Третий этап–период формирования и становления системы государственного контроля в России (2000–2012гг., от создания федеральных округов по настоящее время).

Начало 1991-1993 гг.

- ▶ Для формирования системы государственного контроля РФ период 1991–1993 гг. стал переходным. В эти годы действовала Администрация Президента РСФСР, созданная Указом Президента РСФСР от 19 июля 1991 г., и Контрольно- бюджетный комитет при Верховном Совете РСФСР.

Отправная точка развития контроля

Отправной точкой становления и развития системы государственного контроля современной России является Конституция Российской Федерации, принятая 12 декабря 1993 г. В ней закреплено разделение государственной власти на законодательную, исполнительную и судебную

Согласно ст. 11 Конституции государственную власть в РФ осуществляют Президент, Федеральное Собрание (Совет Федерации и Государственная Дума), Правительство, суды. В соответствии с этим положением Конституции РФ могут быть определены основные виды государственного контроля на федеральном уровне: президентский, парламентский, правительственный, судебный.

Региональный уровень

- ▶ Региональный уровень включает следующие виды контрольной деятельности: контроль субъектов РФ и контроль муниципальных образований. В настоящее время эти виды контроля осуществляются в соответствии с принятым 7 февраля 2011 г. Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», который вступил в силу 1 октября 2011 г. Законом определены полномочия, принципы организации и деятельности контрольно-счетных органов на местах, их статус, состав и структура, порядок назначения на должности, требования к кандидатурам, гарантии статуса должностных лиц.

Источники

- ▶ <https://cyberleninka.ru/article/n/osnovnye-etapy-ustanovleniya-vidov-gosudarstvennogo-kontrolya-v-rossiyskoy-federatsii>
- ▶ https://ru.wikipedia.org/wiki/Заглавная_страница